

责任编辑:于虹 美编:兰莹莹 校对:刘林忠



市区多条主干道上车让人、人守规——

礼让斑马线 让出新风尚

本报讯 8月21日,记者走访市区多条主干道上无红绿灯的人行横道发现,行人有序过马路,车辆礼让斑马线,文明出行已成为我市街头一道亮丽的风景。

市区陈仓园广场西侧附近金台大道上的斑马线,连接着居民住宅区和大型超市,21日上午9时许,这里过往车辆川流不息,记者在

此观察了10多分钟,发现所有路过的机动车司机都能主动停车、礼让行人,不少过往的行人还刻意加快步伐,快速通过斑马线(见上图)。随后,记者来到位于文化路的连接经一路东口与火车站广场的斑马线,这里行人较多,记者看到有司机驾车从这里通过时,会主动停车并招手示意让行人先走,行人见此

也加快脚步通过路口。偶有机动车在此掉头,遇到斑马线上的过往行人时,也自觉减速让行。

“现在过马路,人刚站到路边,司机就主动停车了,感觉很安全。”推着小孙子出门的市民李翠翠说。礼让斑马线不仅是车让人,还包括人守规。“每次过斑马线,看到有汽车停下礼让,我都会一路小跑,感觉车

辆礼让行人,行人也应该有相应的尊重。加快脚步为车辆通行节省时间,也是在保障道路畅通。”市民陈磊说。

在市区公园路、高新大道、行政大道上没有红绿灯的路口,记者看到的情况也是如此。“礼让斑马线”已经成为宝鸡市民文明出行好习惯。

本报记者 胡红玲

从一天使用近百次到一周一次,商家讲诚信——

我市多数农贸市场公平秤下了岗



在陈仓园市场,记者邀请市民使用公平秤。

本报讯 “现在是诚信社会,短斤少两早成历史了,我们市场的公平秤一个月也用

不了几次。”8月19日,在市区陈仓园市场,紧挨着复称台的摊主张师傅说。连日来,记

者走访市区多个农贸市场发现,商家诚信经营为市民消费提供了保障,也让公平秤“下了岗”。

当天早上7时,陈仓园市场里就热闹起来,赶着来买新鲜菜的市民络绎不绝。市场工作人员早早就将公平秤摆放在复称台上。记者观察,半个多小时没有一个人来复称。看到记者拍照,一旁卖菜的摊主告诉记者,他在这里经营蔬菜生意多年,紧挨着复称台,以前公平秤日均使用量能有近百次,如今一周才有一次。追问原因,摊主纷纷直言,从进菜到卖菜都有完善的监管,他们也养成了诚信经营的理念。另外,现在是诚信社会,如果出一次问题,以后干啥都寸步难行。

本报记者 张敏涛

本报讯 “志愿服务1小时得1积分,我们每周至少开展一次活动,积少成多,这些积分还能兑换卫生纸、洗衣粉等生活物品……”领取积分后,“小巷管家”郭同生高兴地说道。近日,渭滨区经二路街道为部分“小巷管家”兑现了志愿服务积分,通过积分奖励,辖区“小巷管家”参与志愿服务的热情更加高涨。

针对辖区背街小巷治理难题,经二路街道在全市首先推行了“小巷管家”工作模式,通过实行“巡、访、做、报、记、签”六字工作法,开展市容市貌、物业服务、安全稳定、矛盾纠纷调处、疫情防控等志愿服务活动。辖区有83名热心居民参与了“小巷管家”服务,别看他们多是“70后”“60后”,但在平日的安全巡逻、清理野广告、卫生清扫志愿服务中都一丝不苟、尽心尽责。在最近的清扫活动中,王记庚、李宝森、高有恩、谭让娥等“小巷管家”不顾天气炎热,用认真细致的服务为邻里

渭滨区经二路街道

志愿服务有积分 小巷管家热情高



营造了良好的生活环境,得到了无数点赞。经二路街道也以志愿服务积分对“小巷管家”予

以奖励,每季度“小巷管家”都可以根据自己的服务积分兑换所需的生活物品,每年得分最

高的“小巷管家”,经二路街道还为其颁发奖状及奖品。

本报记者 王卉

老人背包落车上 众人辗转帮找回

本报讯 一对夫妻准备去外地,乘坐出租车时,不慎将装有现金、身份证及贵重物品的背包落在出租车上。夫妻俩发现后,附近的执法人员当即帮忙寻找,而出租车司机也及时返回将背包送还。这是8月19日发生在宝鸡汽车客运南站的一件暖心事。

当天15时30分许,宝鸡大丰出租车有限公司驾驶员金锁利在渭滨区清姜东七路附近,拉上了一对赶往宝鸡汽车客运南站的老年夫妻,闲聊时,金锁利得知两人准备在汽车站乘坐大巴赶往机场去外地。到达后,因两人赶时间,不慎将装有现金、身份证及贵重物品的背包落在了车上。当时,夫妻俩下车一幕,恰巧被市交通运输综合执法支队执法四大队

3名执法人员看到了。当这对夫妻发现背包遗落在出租车上后,便向附近的执法人员寻求帮助。

执法人员了解情况后,第一时间对两人进行安抚,当得知两人没有记住车牌索要乘车小票后,根据其描述的车型及颜色,确定其乘坐的车辆为宝鸡大丰出租车有限公司所有,便立即与该公司联系说明情况,要求协助找寻。与此同时,金锁利也从随后上车的乘客口中得知车辆后座上有一个背包。她想,这包肯定是先前乘车的两位老人的,此时一定很着急。于是,她征得乘客同意后,迅速掉头返回。两位老人看到出租车驾驶员将背包送回,非常感动,并向其致谢。

(王青 石臻斌)

麟游

民企关爱送一线

本报讯 近日,麟游县“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程”2022年民营企业送清凉暨“万企兴万村”行动文艺汇演活动举行。20家民营企业筹集20余万元,为坚守岗位的一线疫情防控人员和环卫工人送去了关爱和慰问品。

此次活动由麟游县委、县政府主办,麟游县工商联承办,旨在搭建互动平台,展现民企形象,让一线执勤人员和环卫工人感受到来自民营企业的关心与支持,为持续深入开展好“万企兴万村”行动打好

坚实基础。

近年来,随着麟游经济社会快速发展,各界民营企业积极投身新时代经济建设主战场,充分发挥自身优势,踊跃加入到“万企兴万村”行动中,助力乡村振兴。今年上半年,全县79家民营企业累计投资163.1万元,帮助全县66个行政村实施各类惠民利民项目12个;捐赠价值7.7万元的物资助力疫情防控、防汛抗旱、捐资助学等活动,塑造了麟企新形象,展现了麟企新担当。

本报记者 邓亚金



宝鸡高新区八鱼镇党员志愿者 车站服务忙 旅客心舒畅

本报讯 “您好,需要帮助吗?”8月21日,在宝鸡南站售票厅,志愿者茹月询问在自助售票机前取票的旅客(见上图)。茹月是宝鸡高新区八鱼镇工作人员,连日来,该镇组织8名党员志愿者驻扎宝鸡南站,协助车站工作人员引导旅客购票、安检、乘车,减少了人员滞留,提高了通行效率。

当天早上8时,宝鸡南站已是人流如织,旅客背着书包、拉着行李,步履匆匆。在候车厅入口,一名志愿者提醒旅客戴好口罩、保持距离、接受安检;在候车厅内,一名志愿者提供咨询服务,方便旅客找到候车区、检票口;在候车区,一名志愿者来回巡视,

提醒旅客隔位就座,不要喧哗;在检票口,一名志愿者协助旅客快速检票、有序通过。得到帮助的旅客向志愿者致谢,志愿者则报以微笑。

八鱼镇妇联副主席张星星告诉记者,自8月20日起,他们8名党员志愿者驻扎宝鸡南站,分两班从早上7时到晚上7时开展工作。车站人流量大,一些旅客找不到售票口、检票口,容易造成滞留和拥堵,他们主要负责维持秩序、提供指引。“虽然工作辛苦,但能帮助旅客安全、顺利上车,为我们文明城市增色添彩,忙一点累一点也值得。”张星星说。

本报记者 祝嘉